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COMISSÃO INTERNA DE PREVENÇÃO DE ACIDENTES – CDRJ 

SEDE – SUPRIO – GERNIT – SUPGUA - POLICLÍNICA 
 

 
 ATA DA 3º REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

COMISSÃO INTERNA DE PREVENÇÃO DE 
ACIDENTES – CDRJ (SEDE – SUPRIO – 
SUPGUA – GERNIT) 

 
 
 
Aos quatro dias do mês de março de dois mil e quinze, na sala de reuniões no edifício 
sede da Superintendência do Porto do Rio de Janeiro, sito na Avenida Rodrigues Alves nº 
20, segundo andar, foi realizada a terceira reunião ordinária da COMISSÃO INTERNA DE 
PREVENÇÃO DE ACIDENTES da COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO, incluindo 
a Sede, Guarda Portuária, Porto do Rio de Janeiro e de Niterói.  A mesma deu-se de 
acordo com o cronograma aprovado pela Ata de Instalação e Posse da CIPA 2014/2015, 
de acordo com a Norma Regulamentadora nº 5, que contando com a presença dos 
membros: Sr. Flávio Palmeiro do Amaral – Reg. 7494 (Presidente); Sr. Antônio Romeu 
Figueiredo – Reg. 5296 (Membro eleito e Vice Presidente); Sr. Gilmar Baptista da Costa – 
Reg. 9542 (Membro eleito e Secretário); Sr. Herculano da Costa Carneiro – Reg. 9091 
(Suplente do empregador); Srª Evelayne Pereira Portugal Gouvêa – Reg. 9554 (Suplente 
eleita); Sr. Alberto D’Almeida Castro Faveret – Reg. 9481 (Suplente eleito); Sr. Rogério 
Cassibi de Souza – Reg. 9405 (Suplente eleito); Sr. Francelino Alves Baracho – Reg. 
9368 (Membro eleito); Sr. Marco Antônio Lins de Menezes Guerra – Reg. 4673 (Membro 
eleito; Srª. Valewska da Silva Barreto – Reg. 9254 (Membro eleito) e Srª.  
Helena Pinto Medeiros – Reg. 9515 (Esp. Port. Convidada).  O Presidente deu início aos 
trabalhos às nove horas e cinco minutos, com os seguintes assuntos: 01- Agendar para a 
próxima reunião, dia 1 de abril, uma vistoria de segurança no Porto do Rio de Janeiro com 
vistas a identificar pontos críticos a segurança do trabalho. 02- o Sr. Amaral trouxe 
esclarecimentos quanto a inundação ocorrida no porão do edifício sede. Um buraco para 
a inspeção da estrutura do prédio causou uma infiltração que alagou a área. O orifício foi  
fechado e o problema resolvido. Esclarecendo que o espaço em questão é altamente 
insalubre devido a alta umidade e falta de ventilação o que torna a área imprópria para 
qualquer uso, a não ser depósito de materiais. 03- O Sr. Herculano, em nome do 
CEPORT, convidou a CIPA para realizar uma palestra de boas vindas aos novos 
empregados da CDRJ no dia onze de março.  Ficou acertado que a engenheira Helena 
fara a palestra acompanhado do próprio Sr. Herculano. 04- A engenheira Helena nos 
trouxe a sugestão de convidar um instrutor de ginástica laboral para um contato visando a 
possível implantação na CDRJ. 05- Com relação à troca do sistema de fornecimento de 
água potável aos funcionários, a CDRJ está substituindo os garrafões de vinte litros por 
instalações de filtros fixos na parede, a CIPA recomenda o monitoramento das condições 
dos elementos filtrantes, sendo fixados em cada filtro de parede um aviso indicando laudo 
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de qualidade da água, última troca e prazo de validade do elemento filtrante. 05- A CIPA 
traz um pedido a SUPMAM, no sentido de contratar a aplicação de inseticida através de 
caminhão “fumacê” nas áreas externas do Porto do Rio de Janeiro, PRINCIPALMENTE A 
Garagem II, e Porto de Niterói, similarmente como executa a PETROBRÁS nas áreas sob 
sua responsabilidade.  Essa providencia é importante para combater a proliferação do 
mosquito aedes aegypti, transmissor de várias doenças graves e altamente contagiosas. 
6- Com a palavra a guarda Valewska nos trouxe o caso de um vazamento de água 
ocorrido na sede da Guarda Portuária que danificou o vestiário feminino juntamente com o 
respectivo banheiro, deixando o local sem condições de uso.  Para melhor ilustrar o fato 
apresentou um registro fotográfico do evento.  Como solução provisória foi fechado o 
registro de água e por consequência o local ficou sem o mínimo de condições de 
funcionamento.  A CIPA solicita uma solução urgente da DIVMAP para o caso, tendo em 
vista a gravidade da situação do corpo feminino da Guarda Portuária sem seu vestiário / 
banheiro, tanto no primeiro quanto no segundo andar. 7- A Srª Valewska também 
mencionou a infestação de ratos e insetos que atinge a sede da Guarda Portuária.  A 
CIPA recomenda um reestudo dos contratos de desratização e desinsetização para que 
sejam feitas aplicações, no mínimo quinzenais, dos venenos para evitar novas 
infestações. 8- A CIPA recomenda estudos para melhorar as condições de trabalho e o 
conforto dos Guardas Portuários nos postos de trabalho no Porto do Rio de Janeiro. Nada 
mais existindo a ser discutido e após assinada a lista de presença, deu-se por encerrada 
a reunião às dez horas e vinte e cinco minutos. x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-
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FLÁVIO PALMEIRO DO AMARAL – 7494                     ANTÔNIO ROMEU FIGUEIREDO – 5296 
Presidente da CIPA                                                       Vice Presidente da CIPA 

 
MEMBROS EFETIVOS 

EMPREGADOR                                                    TRABALHADORES 
 
 
 
 
 
 
 

FRANCELINO ALVES BARACHO – 9368                 MARCOS ANTÔNIO LINS DE M. GUERRA – 4673 
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VALEWSKA DA SILVA BARRETO – 9254              GILMAR BAPTISTA DA COSTA – 9542 
                                                                                                                       Secretário 

 
 

MEMBROS SUPLENTES 
EMPREGADOR                                                    TRABALHADORES 

 
 
 
 
 
 
 

HERCULANO DA COSTA CARNEIRO – 9091                   EVELAYNE PEREIRA P. GOUVÊA – 9554 
 
 
 
 
 
 
 

        ROGÉRIO CASSIBI DE SOUZA – 9405                ALBERTO D’ALMEIDA CASTRO FAVERET – 9481 
 
 

 
 
 
 
 
 

             HELENA PINTO MEDEIROS – 9515 
                           Esp Port convidada  

 

 
 
 
 
 

 


